

---

# Albertov v režii studentů. Bez Zemana

---

## LIDOVÉ NOVINY

PRAHA Přesně v 0.00.00 dorazilo 17. května na pražský magistrát oznámení od Univerzity Karlovy, že chce letošního 17. listopadu na Albertově uspořádat shromáždění. Právě o Albertově, tradiční místo oslav výročí sametové revoluce, se letos strhl boj. „Velmi jsme o to stáli, věnovali jsme se tomu, aby se nemohla opakovat situace z předchozího roku. Tím mám na mysli pana Konvičku, abych byl konkrétní. Na Albertově byla setkání studentů mnohokrát a probíhala velmi pokojně. Samozřejmě se vždy velmi řádně ohlašovalo, nikdy to ale nebyl boj o vteřiny,“ řekl LN rektor Univerzity Karlovy Tomáš Zima.

Loni se o Albertově přihlásila proruská aktivistka Jelena Vičanová, vystoupil tady Blok proti islámu v čele s Martinem Konvičkou a na akci měl proslov i prezident Miloš Zeman. Studenty, se kterými je Albertov tradičně spojen, ochranka na místo nepustila.

Letos se shromáždění obejde bez politiků. Tedy aspoň částečně. Proslov bude mít Petr Pithart, první český polistopadový předseda vlády. Spolu s ním promluví také dva studenti a dva rektori. „Program budeme průběžně zveřejňovat s tím, jak budeme dolaďovat detaily. Bude to studentská akce, studenti chystají besedy se zajímavými lidmi. Mottem akce je, že chceme společnost sjednocovat, ne ji rozdělovat,“ dodává Zima s tím, že akce bude otevřena pro širokou veřejnost. Akce na Albertově by měla začít někdy po jedenácté hodině – poté, co na místo dojde průvod z Žitné ulice, kde v roce 1939 nacisté zastřelili dělníka Václava Sedláčka a postřelili studenta Jana Opletala, který později zemřel. Protinacistická demonstrace na jeho pohřbu byla předzvěstí zavření vysokých škol a popravení některých studentů. Do Žitné průvod vyrazí již tradičně z pietní akce před Hlávkovou kolejí. „Jednáme s městskou částí Praha 2 i s bezpečnostními složkami, aby akce proběhla důstojně,“ tvrdí Zima.

Právě o klidný průběh 17. listopadu měl strach pražský magistrát. Ten zakázal průvod s názvem „Nezapomínáme“ z Hradčanského náměstí na Václavské náměstí. Jako důvod magistrát uvedl, že na trase by se účastníci, kteří budou patřit mezi odpůrce současného prezidenta, mohli střetnout s již nahlášenými akcemi na jeho podporu. Soud však včera rozhodnutí zrušil.

„Hodnotím to pozitivně. Úředníci jsou poslední dobou horlivě aktivní v zakazování, vzpomeňte třeba na zakazování vyvěšování tibetských vlajek. Je to zvláštní,“ míní organizátor akce Jan Cemper. A říká, že průvod půjde v původní trase, kterou chtěl magistrát zakázat. Střetů se podle něj nikdo bát nemusí.

„Největší akce příznivců Miloše Zemana bude podle mě na Letné a na náměstí Republiky. Nevymysleli jsme tu trasu natruc, bylo to vyloženo z důvodu, že jinak bychom museli jít přes Karlův most, kde je moc turistů, a dva tisíce lidí, se kterými počítáme, by tam ještě mohly vyvolat paniku. Zvolili jsme tedy Mánesův most, který je docela široký, a tahle trasa vypadá jako rozumnější,“ tvrdí Cemper.

Albertov bez Zemana

Na Hradčanském náměstí má vystoupit například Jiřina Šiklová nebo Martin C. Putna. Odtud se pak lidé budou přemisťovat na Václavské náměstí, kde proběhne Koncert pro budoucnost. Na něm zahrají například Martin Hruža, Barbora Poláková nebo Zrní.

VPraze je nahlášeno dohromady 23 akcí. Mezi nimi již tradiční oslavy na Národní třídě, ale i demonstrace proti islámu, na podporu Miloše Zemana nebo protesty před čínským velvyslanectvím.

Zatím není jasné, jaký bude mít program Miloš Zeman. Letošního setkání na Albertově se nicméně nezúčastní. Opakovat se nebude ani letošní 28. říjen, kdy se odehrál velký mítink v režii Starostů a nezávislých, na kterém vystoupil i Michal Horáček. Ani hnutí, ani pravděpodobný kandidát na prezidenta na 17. listopadu zatím nemají nic v plánu.

Zdroj: Lidové noviny

